冶馬干!

策划: 葛 忠 统筹:邵广士 组稿:张洪中 编辑:郑文莉 校对:于晨阳 热线:0393-8990792

简案快办 繁案精审

华龙区人民法院案件分流机制改革显成效

本报讯 "原来我们最怕代理劳务纠纷 类的案件了,因为这类案件当事人矛盾一般 都比较突出,就算法院判了,原告也不容易 在第一时间拿到钱。现在华龙区人民法院通 过繁简分流,在我们律师办理立案手续前引 人专职调解人员进行调解,开庭前就解决了 当事人的大难事!"近日,华龙区律师协会王

为化解案多人少的矛盾,司法体制改革 全面启动以来,华龙区人民法院积极探索案 件分流机制改革,推进多元分流、类案分流、 调诉分流、速裁分流的"四级分流"模式。华 龙区人民法院中原法庭庭长董明海介绍说, 2017年,中原法庭近两成的案件被诉前分 流,进入诉讼的案件90%以上流转至简易程

图片新闻

10月19日下午,清丰县人民法院第一党支部召开党员大会、

集中组织学习市两会精神。会议要求,党员干警要切实提高思想

认识,深刻领会核心要义,增强行动自觉,以强化学习推动本领提

升,以工作落实推动党支部组织工作高质量发展。图为会后,该院 党组书记、院长韩军与第一党支部全体党员集中缴纳党费。

序,剩余10%的繁案交由审判能力较强的资 深法官处理。2017年,该庭结案数居全市法 院榜首,发改率却仅为1.71%。

多元分流,即诉讼外分流。华龙区人民 法院依靠区党委、区委政法委,联合区司法 局、区律师协会、市保险协会等,共同开展矛 盾化解工作。建立律师值班制度,在诉讼服 务中心对当事人进行诉前引导、分流。组建5 个多元纠纷调解组织, 凡法律关系明确、事 实清楚、矛盾争议不大的简单案件,以及涉 保险类案件等,先行分流至多元纠纷调解组 织,努力将矛盾化解在法院大门之外。

类案分流。针对民商事案件,依据专业 化分工,组建4个速裁团队和2个精审团 队。家事、侵权、保险和标的额50万元以下 的民间借贷案件,以及劳动争议、小额诉讼、 道路交通事故类案件等,均分流至各速裁团 队。类案分流兼顾了快速分流和专业审判, 使繁简分流更加彻底, 审判效率进一步提

调诉分流。严把立案环节繁简分流关, 凡单一诉讼或 30 人以下同类诉讼及其他案 件,当事人不同意诉前调解,但愿意立案后 调解的,均先立为民调字号,其中:部分简单 案件先行委托调解组织协助调解,成功的, 调解结案;调解不成功的,立即转入审理程 序。各审判团队内部建立诉调对接机制,力 保诉调无障碍流转。

速裁分流。案件进入审、执团队后,由团 队负责人进行速裁、速执与否的四级筛查。

濮阳县通报表扬县人民法院精准扶贫工作

其中,已流转人简易审和速执的案件,如发 现不适于简易审和速执的,经团队负责人审 核,可逆流回普审、普执程序。

为提高疑难复杂案件的审理效率,华龙 区人民法院将之前繁简案件混杂审理的单 车道模式,升级为简单案件、普通案件和复 杂案件分别交由普通法官、资深法官和院庭 长审理的"三车道"模式,实现了简案快审、 普案细审、繁案精审。华龙区人民法院院长 荣延平说:"深化司法体制改革,要向着公 正、高效、权威的目标扎实迈进。2017年,华 龙区人民法院收案 23901 件、结案 21909 件,与2011年相比,均增长了3倍之多,审 判质效持续提升。"

解民忧"为宗旨,对重点贫困户及因学、因病致贫家庭进

行走访慰问。截至目前,该院共组织干警深入帮扶村开

展精准扶贫工作 2200 余人次,通过开展"春节送温暖"慰

问、"夏季送清凉"、"冬季送温暖"集中捐赠等活动,让群

众时刻感受到党组织的关怀。四是依法维权,助力扶贫。

该院积极开展"送老人回家"活动,专门成立老年人维权

合议庭,审理全县侵害老年人权益的侵权、赡养、继承等

民事案件。创设劝孝堂,通过法官的教育和感化,使有过

错的子女认识到错误并修复破损的亲情。截至目前,全

县共排查出侵害老年人权益线索69件,并全部化解,其

中开展道德法庭14件、立案并结案1件,起到了化解一

件、教育一片的良好社会效果。

(张洪中 尹艳)

范县人民法院召开征求律师意见建议座谈会

本报讯 为进一步推进法院审判、执行工作,10 月 19 日, 范县人民法院召开征求律师意见、建议座谈会,向律师代表 通报了近年来该院的审判、执行工作开展情况。

座谈中,律师代表一致认为,范县人民法院近年来在案 件质效、司法公开、队伍建设等方面进步明显。法官和律师作 为法律职业共同体,都承担着重要的社会责任,作为律师应 准确定位,把握好国家的政治大局和方针政策,协助法院共 同履行好化解矛盾、促进社会和谐的重要使命。随后,律师代 表就法院安保登记、律师权益保障、调解、增加便民举措等方 面提出了意见和建议。

范县人民法院院长高贯玺表示,法院工作离不开律师的 重要作用,会后将对收集到的意见和建议进行整理,及时通 报到各业务部门,以便从中分析原因,积极改进工作。希望律 师一如既往地支持和监督法院工作,推动法院司法能力、服 务水平的提高。

清丰县"两法衔接"和公益诉讼联席会召开

本报讯 10月18日,清丰县人民检察院与县农牧局召开 "两法衔接"和公益诉讼工作联席会。

会议围绕四个方面问题展开讨论,并形成共识。一是

此次会议进一步畅通了"两法衔接"渠道,增强了打击危 害农畜产品违法犯罪的合力,对于维护人民群众生命安全和



10月17日,省司法厅社区矫正调研组到台前县检查督 导社区矫正安全稳定工作。调研组通过实地检查、听取汇报、 查阅档案等,对该县社区矫正中心工作表示肯定,并提出了

刁明亮 李梅 摄

(王瑞 王文君)

总结分析市农牧局、市公安局、市人民检察院联合印发的 《进一步完善行政执法与刑事司法衔接工作机制的暂行规 定》执行情况,进一步明确"两法衔接"工作的重点和程 序,并细化运转流程。二是县农牧局执法人员进一步认识 到,检察机关的法律监督工作,不仅对增强行政执法的权 威、提高执法质量具有重要作用,而且是对执法人员的有 力保护。三是通报了清丰县 2018 年农资打假专项治理行动 的进展情况,对正在查处的2件假种子、假兽药案件进行 分析研判。四是介绍了检察机关行政公益诉讼工作相关规 定、办案程序,分析研讨了县农牧部门在履行监管职责过 程中遇到的困难和问题,明确了不依法履行职责的法律后

身体健康起到了积极的推进作用。 (刘永军 王志强)



指导性意见和建议。图为调研组在孙口镇司法所调研

濮阳县司法局开展扶贫普法戏曲下乡巡演活动

致富带头人勤劳致富、依法维权的脱贫故事。故事取材于基 层群众身边的事例, 用戏曲的形式为群众宣传了务工维权、

法律援助、婚姻家庭、邻里纠纷等方面的法律法规,寓教于

今年年初以来,濮阳县司法局坚持围绕脱贫攻坚中心工 作,大力推进扶贫普法戏曲下乡巡演活动。截至目前,该局已

乐,赢得群众的高度好评,演出现场掌声阵阵。

县扶贫政策和法律知识的知晓率。

本报讯 10 月 11 日,濮阳县司法局在庆祖镇水屯村、子 岸镇刘寨村开展扶贫普法戏曲下乡巡演活动。此次巡演围绕 "扶贫普法、精准扶贫、精准脱贫"主题,生动演绎了一场农村

决。三是体察民情,温情扶贫。该院以"知民情、贴民意、 (刘慧超)

华龙区委常委会听取区司法局"七五"普法工作汇报

本报讯 10 月 12 日, 华龙区委常委会会议召开, 听 取了区司法局新宪法学习宣传及"七五"普法中期工作

本报讯 10 月 12 日,濮阳县脱贫攻坚指挥部对濮阳

自精准扶贫工作开展以来,濮阳县人民法院把精准

县人民法院驻习城乡王店村第一书记潘全义同志通报

扶贫作为一项重要政治任务,定向发力,精准施策。一是

加强领导,夯实机制。成立由院长任组长的扶贫工作领

导小组,并制订扶贫工作三年规划。由院领导牵头,中层

以上领导干部与扶贫联系点进行"一对一"帮扶,共结成

帮扶对子61对。同时,选派2名优秀干警驻村任第一书

记进行帮扶,形成长效帮扶机制。二是实地调研,厘清思

路。该院党组书记、院长石文英多次深入帮扶村,对排查

出的问题现场交办和督办,对贫困户存在的困难现场解

区委常委会对"七五"普法工作给予了充分肯定, 并指出区司法局"七五"普法工作扎实、有创新,普 法宣传成效明显。区委常委会强调:一要提高认识, 肯定成绩,重视问题,认真做好下一步工作;二要进

一步加大普法力度,深化"法律六进",增强群众学 法、懂法、守法意识;三要强化责任落实,特别是各 级主要领导要履行好普法责任; 四要加强对新宪法的 学习宣传, 重点对单位一把手采取访谈、考试等方式 进行督导; 五要扎实做好公共法律服务, 把普法宣传、 矛盾化解等工作落到实处。

(徐俊平)

台前县人民检察院第二党支部开展党员主题日活动

本报讯 近日,台前县人民检察院第二党支部开展党 员主题日活动。活动由院党组书记、检察长扶新主持。

扶新帝领党员学习了市政府工作报告精神,安排部 署学习贯彻市两会精神相关工作。他强调,要深刻领会 会议精神实质,将会议精神吃透,迅速转化为工作动力, 紧密结合检察工作,坚持从实际出发,突出问题导向,求 真务实、真抓实干。不断丰富完善思路举措,以更高的标 准、更严的要求,全力以赴抓好各项工作。同时,学习了 市人民检察院检察长张志强在市八届人大一次会议上 的工作报告

此次党员主题日活动,切实强化了该院第二党支部 党员的凝聚力和战斗力,增强了纪律意识,提高了党员 的综合素质。

(李小静 刘国英)

10月17日,清丰县司法局开展系列敬老弘孝活动。当天上 午,该局局长杨永超(右三)带队到高堡乡慰问孝老模范高林普 106 岁高龄的母亲。下午,该局邀请高林普到县司法局宣讲了他的 孝悌事迹,并邀请县孝道文化协会会长张建华为全体干警上了一 堂孝道文化课。图为杨永超慰问高林普的母亲。



10月17日,范县人民检察院志愿者到白衣阁乡北临村开展 "我们的节日——重阳节"宣传普法活动。志愿者向老人发放《老 年人权益保障法》宣传单页,耐心回答老人们的法律咨询,受到了 广大村民的好评。图为该院志愿者向老人讲解怎样保障自身权



在2018濮阳杂技艺术节举办之际,市监狱积极响应市文明 办号召,组织志愿者走上街头,协助交警维持交通秩序,劝导行人 文明出行,自觉遵守交通规则,给龙都濮阳增添了一道亮丽的风 景线。图为10月14日7时30分,市监狱志愿服务者在市人大常 委会门口集合。

学习富锋 奉献他人 提升自己

范县司法局成功办理一起撤销缓刑收监执行案件

本报讯 10 月 12 日, 范县司法局联合县公安局辛庄 派出所将撤销缓刑执行收监的社区服刑人员李某某押送 至濮阳市看守所。该案是范县社区服刑人员因违反监督 管理规定被依法撤销缓刑成功收监执行的案件。

社区服刑人员李某某,因寻衅滋事罪被华龙区人民 法院于3月26日判处有期徒刑1年零1个月,缓刑2 年。9月25日,因李某某对被害人张某某实施殴打,县公 安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,对其 作出拘留 12 日的行政处罚决定。9 月 26 日,县司法局依

法向华龙区人民法院提请撤销缓刑建议,并抄送县人民 检察院。10月12日,范县司法局收到法院收监执行决定 书。至此,李某某被依法撤销缓刑予以收监。

李某某被依法成功收监,维护了社区矫正非监禁刑 罚执行的严肃性和权威性,充分体现了范县社区矫正执 法工作的规范性。范县司法局将以该案例为典型,在全 县开展警示教育学习,为社区服刑人员敲响依法服刑、严 格遵守监督管理规定、自觉接受社区矫正管理的警钟。

(孙淑玲)

古稀老人被侵权 5天执结暖心田

本报讯 10 月 15 日,被执行人窦某甲到濮阳县人 民法院执行局,主动将其涉案的赔偿款项8000余元交 到执行法官手中。该案立案5天顺利执行完毕。

2017年4月,年近七旬的老汉豆某与包括窦某 甲、窦某乙等在内的某村小队因土地问题发生争执,争 执过程中双方发生拉扯,导致豆某昏厥。随后,豆某被 送至濮阳县人民医院住院治疗。双方就赔偿问题未达 成一致意见,豆某诉至濮阳县人民法院,法院依法判决 窦某甲、窦某乙赔偿豆某各项费用共计8458.08元。

10月10日,豆某作为申请执行人向濮阳县人民 法院提起对窦某甲、窦某乙的强制执行。该案进入执 行程序后,执行干警向窦某甲、窦某乙发放了执行通知 书、报告财产令、缴款通知书等执行文书。收到法院的 邮件后,被执行人窦某甲主动到了濮阳县人民法院执

"高法官,你们啥时候把我的银行卡解冻啊?"窦 某甲在濮阳县人民法院执行局向执行法官问道。

原来,在该案进入执行程序的当日,执行法官便通 过执行系统对窦某甲、窦某乙名下的银行卡、互联网银 行卡、不动产、车辆等信息进行了总对总查控。10月12 日,执行法官在窦某甲的账户中发现了 2000 余元存 款,随即对该笔存款进行了网上冻结。

"你这件案件,赔偿款也不多,如果不履行的话,你 不但会被列入失信被执行人名单,而且还会被限制高 消费,对你来说,有很大影响。"高法官耐心地对窦某 甲进行劝解。在高法官的引导下,窦某甲认识到了自 己行为的严重性,主动将该案的赔偿款项8000余元及 执行费交到濮阳县人民法院执行局。 (高剑龙 闫静)



台前县人民法院公开开庭审理首例涉恶势力案件

开展巡演活动8场,观看群众1.5万余人次,进一步提高了全

本报讯 10 月 16 日,台前县人民法院公开开庭审理被告 人李某、郭某等 10 人涉嫌寻衅滋事、非法拘禁、赌博、非法侵 宅、故意伤害罪一案。

公诉机关指控:2014年11月至2017年10月,李某、郭 某等人以某信息咨询有限公司为依托,多次以散发传单、在 墙面喷绘文字、到单位谩骂、送花圈和冥币等形式,实施非法 讨债、非法拘禁、寻衅滋事、赌博等违法犯罪活动,形成了以 李某、郭某为首,宋某、许某等人为骨干成员的涉恶势力类犯 罪集团,严重影响社会秩序。该团伙组织严密、结构稳定,多 次有计划地预谋、实施犯罪活动。李某、郭某等人的行为涉嫌 恶势力犯罪。

该案系台前县开展扫黑除恶专项斗争以来的首例涉恶 势力犯罪集团案件。因该案涉及10名被告人,证据材料多, 案情复杂疑难,社会影响大,为提高庭审的质量及效率,保障 控辩双方行使诉权, 台前县人民法院组织召开了庭前会议, 并由院党组副书记、常务副院长赵志学担任审判长审理该 案。整个庭审历经10余个小时,庭审过程中,审判长带领合 议庭用娴熟的庭审技巧、严谨的审理语言驾驭整个庭审活 动,通过法庭调查、法庭辩论、最后陈述等环节,使被告人认 识到自己行为的危害性,并当庭表示认罪悔罪。该案将择日 (潘爱英 孙立行)